

澳大利亚新预算案旨在维稳

澳大利亚2015年度联邦财政预算日前出炉。澳财政部长霍基预计,澳本财年经济增长率将达到2.75%,明年将恢复到3.25%。

报告预计,澳2015/2016财年预算赤字为351亿澳元,比预期略少,占国内生产总值的比重为2.1%。预计预算赤字此后会逐年减少,将在2019/2020年度恢复盈余。

当地评论分析,澳大利亚联盟党政府一改去年大刀阔斧削减赤字的激进作风,把目标锁定小企业和中产阶级家庭,推出温和、广受百姓欢迎的预算案,目的是着眼明年大选,挽回目前落后的民意支持率。该预算案公布之后,国际评级机构立即回应,称将继续给予澳大利亚AAA评级。

澳大利亚预算赤字增加,主要原因是铁矿石价格在过去一年大幅下跌,导

致财政收入不敷出。预计澳大利亚政府负债净额占国内生产总值的比重将在2016/2017财年达到18%的峰值,略低于1996年18.1%的最高纪录;并将在2025/2026财年前降至7.1%。澳大利亚政府债券市场的规模到2019年6月底将达到5210亿美元。

今年新预算案最大的亮点就是大力扶持小企业,促进就业增长。根据预算报告,政府将推出总额55亿澳元的扶持小企业计划,全国200多万小企业经营者将因此受益。从预算案公布开始,不超过2万澳元资产的小企业将立即获得税费优惠,为期两年,免税额将达到18亿美元。

从今年7月1日起,所有小企业的公司税都将下调1.5%,政府为此“买单”33亿美元。从2016年起,农民的资产也可获得全额抵税。

在就业方面,报告预计未来10年小企业将是澳就业市场增长的主力军。澳大利亚的失业率至少在未来4年都将盘桓在6%左右,就业增长率将在1.5%至2%左右。

为解决国内失业率居高不下的难题,联邦政府宣布将拨款3.3亿美元,帮助青年找工作。25岁的失业青年领取福利等待时间也将从6个月缩减至4周。同时,还拨款1400万欧元,鼓励青年尽早投入到工作或相关的技能培训中。另外,还将拨款1.06亿美元,帮助有精神疾病或移民等弱势群体寻找工作。

在社会福利方面,突出的变化是严格对养老金资产审查测试,将原来115万澳元的门槛调低至81万欧元。这也就意味着,未来退休夫妻共同资产超过81万欧元(不包括家庭住宅)将不能够领取

全额养老金。在医疗保健方面,政府宣布系列卫生保健项目拨款,其中包括价值200亿澳元的医学研究基金,13亿澳元的新一代抗癌药物研究项目。对于高等教育,政府将继续引入放松高校收费管制政策,本地的学费仍有可能面临增长压力。

虽然澳政府新预算对未来经济增长作出了较为乐观的判断,但也意识到,仅仅依靠外部经济环境改善是不够的,需要挖掘自身的增长潜力。其中一个重点就是希望加强澳北部的基础设施建设,初期投入为1.38亿美元,但预计最终投入将高达50亿美元。该项目将为公司、各州及北部地区修建港口、铁路和铺设电线等提供低息贷款。此外,政府还将拨款2.54亿美元实施“数字化转型工程”,以改善政府的在线服务能力。

1.75%

韩央行维持基准利率不变

本报首尔电 记者杨明报道:韩国央行日前决定将基准利率维持在1.75%。韩国央行认为,基准利率3月被下调至1.75%后,房地产价格和股指上涨,消费支出呈现回升迹象,经济出现微弱的复苏势头,而利率下调的效果和经济运行状况还有待继续观察。

此外,由于4月份韩国商业银行家庭贷款余额增幅创下历史新高,若央行再次降息,家庭负债规模将进一步扩大,这有可能会给金融市场带来危机。

218万桶

尼日利亚原油产量保持稳定

本报讯 记者蔡淳报道:尼日利亚国家统计局日前发布的数据显示,2015年一季度尼日利亚原油产量为日均218万桶,与去年同期相比日均减产6万桶,日产量基本保持在200万桶以上。根据数据分析,尼日利亚原油产量为2.20万亿奈拉(110亿美元),同比下降8.15%,占国内生产总值的比重为10.45%;非石油行业产值18.84万亿奈拉,同比增长5.59%,占国内生产总值的比重为89.55%。

108.5

德国IFO商业景气指数微降

本报柏林电 记者王志远报道:德国慕尼黑经济研究所(IFO)22日公布的数据显示,德国5月份IFO商业景气指数从4月份的108.6下降至108.5,为七个月以来首次下降。从分项指数看,5月份德国商业现状指数由114.0升至114.3,商业预期指数由103.4降至103.0。IFO所长辛恩表示,德国经济继续保持稳定态势。

“中巴经济走廊”国际学术研讨会召开

本报讯 记者朱菽报道:由巴基斯坦驻华大使馆、北京大学巴基斯坦研究中心和中国丝路文化发展基金会联合主办的“中巴经济走廊”国际学术研讨会日前在京举行。会议围绕中巴经贸合作的前景与展望,以及如何健康有序地推进中巴经济走廊的规划与建设等议题展开讨论。与会者一致认为,中巴经济走廊是中巴两国合作的重中之重,希望能够充分发挥高规格的智库作用,为中巴经济走廊的建设献计献策。会议将为未来中巴经济走廊的健康发展提供可以参的学术环境和研讨成果。

据悉,中巴经济走廊是“一带一路”倡议中的重点项目,中国将着力推动沿线国家间实现合作与对话,通过促进亚洲区域和次区域合作,促进当地的和平和稳定,建立更加平等均衡的新型全球发展伙伴关系,夯实世界经济长期稳定发展。

首届亚洲消费电子展在沪开幕

本报讯 记者陈硕报道:由美国消费电子协会主办、上海国际展览中心有限公司联合主办的首届亚洲消费电子展25日在上海开幕。在为期3天的展会中,全球科技企业竞相展示投放亚洲市场的最新产品和先进技术。

美国消费电子协会主席兼首席执行官盖瑞·夏培罗表示,在中国举办的亚洲消费电子展是亚洲消费电子行业最重要的盛会,旨在为企业打造一个平台,展示和探讨整个消费科技生态系统,包括物联网、互联互通、3D打印、机器人技术及可穿戴设备等产品和思路。

记者了解到,亚洲消费电子展会议活动是本次展会的一大亮点,行业高管齐聚一堂,在为期3天的会议中探讨科技行业中的最新话题和产品趋势。会议日程包括:“中美消费科技市场前景”、“亚洲媒体的未来”、“物联网的影响”、“京东智能生活论坛”和“可穿戴设备科技革命”。另外,亚洲消费电子展上还有知名企业高管的主题演讲和“行业推动者”演讲,这些科技行业的领军人物将与观众分享各自企业鲜为人知的故事,以及对消费科技未来的宏大构想。



世界海事大学新校区近日在瑞典南部海滨城市马尔默启用,该大学宣布将增设海事与海洋政策研究所,提升海事政策和海洋课题研究能力,与包括上海海事大学及大连海事大学在内的各国海事大学和国际海事大学协会加强协作。

世界海事大学由国际海事组织于1983年建立,在瑞典享有联合国机构的地位、特权和豁免。图为世界海事大学新校区启用仪式上,“北欧海盗”和海军乐队迎接各国嘉宾。 本报记者 徐惠喜摄

美国经济增长前景不容乐观

本报纽约电 记者张伟报道:美国费城联储储备银行日前公布的调查显示,鉴于近期的疲弱经济数据,接受调查的美国经济学家大幅下调未来3年美国经济增长预期。

费城联储储备银行二季度的调查报告显示,受访经济学家当前预期今年美国国内生产总值(GDP)仅增2.4%,低于第一季度调查预估的3.2%;预期2016年和2017年的实质GDP增长均为2.8%,2018年则放缓至2.5%。

接受访问的经济学家也下调了今明两年的非农就业人数预期。与此同时,他们小幅上调了失业率预期,预测今明两年的平均失业率分别为5.4%和5%,2017年和2018年则为4.8%。

在通胀率方面,经济学家预期,第二季度美整体平均消费者价格指数为1.9%,高于之前调查时预估的1.6%。今年最后一个季度的美国平均通胀率仅0.7%。全年的通胀预期则相当疲弱,远低于美联储2%的目标。

今年第一季度,美国工业产值出现了经济复苏以来的第一次环比下降。数据显示,经季节性因素调整后,4月份工业产值较前月下降0.3%。这是美国工业产值连续第五个月下降。此间分析人士指出,这一数据意味着,疲软的全球需求、美元走强以及油价下跌继续抑制产出。

数据显示,美国4月份开工率降低0.4个百分点,至78.2%。目前的开工率略低于1972年有数据记录以来的长期平均值。美国制造业产值在整体工业产值中约占四分之三。美联储称,包括木制品、家用电器和机动车辆在内的耐用品产值的小幅增长,被食品、饮料和烟草制品等非耐用品产值的小幅减少所抵消。

这些经济学家认为,低迷贸易和强势美元对经济的拖累作用到下半年将减弱,下半年平均增速将回升到3%的水平。

澳研究机构称

中国葡萄酒消费或增加60%以上

本报堪培拉电 记者翁东辉报道:澳大利亚阿德莱德大学葡萄酒经济研究中心发布的报告称,在未来几年,中国葡萄酒需求将持续升温,预计消费量将增加60%以上,同时国产葡萄酒将供不应求,到2018年,中国葡萄酒净进口量将达到创纪录的7.9亿升。报告认为,随着中澳双边自贸协定即将签订,4年后澳大利亚葡萄酒对华出口关税将降为零,届时葡萄酒消费将呈现爆炸式增长趋势,报告呼吁本地葡萄酒生产商充分发挥品牌优势,抓住商机扩大出口。

据统计,去年澳大利亚葡萄酒对华出口增长了20%,达到4400万升,总额为2.42亿美元。中国还是澳大利亚高端葡萄酒最大的出口市场。目前,澳大利亚瓶装葡萄酒的出口数据中,对华的出口平均价值最高,全澳十大瓶装酒出口酒庄和酒商均已实现对华出口。

葡萄酒业内人士认为,澳大利亚、智利等国的葡萄酒日益受青睐,这些国家出产的中低端葡萄酒,因其高性价比和口感被中国葡萄酒消费者所喜爱。特别是年轻消费者更喜欢尝试国外进口品牌葡萄酒。



5月21日,在泰国曼谷艺术文化中心,两名观众在“金砖之窗”图片展上欣赏中国摄影师的作品。

当日,由巴西、俄罗斯、印度、中国、南非五国驻泰国使馆共同主办的“金砖之窗”图片展在曼谷艺术文化中心开幕,共展出50幅反映“金砖五国”风光、人文、经济、社会等方面的摄影作品,图片展将持续至6月14日。

新华社发

欧盟为成员国“出谋划策”

5月13日,欧盟委员会发表了今明两年针对成员国的经济政策建议,要求成员国采取行动创造就业机会,刺激经济增长。政策建议指出,欧盟成员国要想促使经济保持可持续增长仍需采取更多的政策措施,成功实施2015年针对具体国家的经济政策建议对促使欧盟经济实现可持续增长和促进就业至关重要。

欧盟委员会详细分析了每个成员国的经济发展状况,并在此基础上分别向各成员国提出了促进经济增长、提升竞争力和创造就业机会的政策建议。欧盟委员会此次针对具体成员国提出的政策建议主要集中在以下几大方面:

一是加大投资力度以促进经济增长。这需要消除影响融资和开展投资项目的障碍,并且迅速落实欧盟委员会提出的3150亿欧元投资计划。

二是对产品、服务和劳务市场实施重大结构性改革,以提高生产力、竞争力和促进投资。成员国实施结构性改革有助于促进就业和经济增长,从而实现共

同繁荣和社会公平。金融部门的改革将缓解投融资的难度和减弱银行部门去杠杆化的负面影响。

三是实施负责任的财政政策,以在短期稳定和长期可持续发展之间实现平衡。财政状况不佳的成员国须进一步努力降低赤字或债务水平并解决资产负债失衡问题,享有财政盈余的成员国应当拿出财政盈余实施生产性投资。成员国公共财政结构调整应更有利于促使经济增长。

四是改善就业政策和社会保护,向公民提供帮助、支持和保护,以维持强大的社会凝聚力。

欧盟委员会政策建议提出了预算决议。根据该决议,欧盟委员会宣布停止马耳他和波兰的“过度赤字程序(EDP)”,因为两个成员国政府的财政赤字比例在2014年已经低于欧盟规定的3%。英国政府财政赤字比例在2014年高达5.2%。欧盟委员会给予英国2年宽限期,要求英国政府在2016至2017财政年度将财政赤字比例下降到

3%以下的水平。法国目前仍处于“过度赤字程序(EDP)”中。根据2015年稳定计划,法国政府计划到2017年将财政赤字比例下降到3%以下。

欧盟委员会负责欧元和社会对话事务的副主席东布罗夫斯基表示,加强欧盟经济复苏需要成员国进一步采取果断政策措施。欧盟成员国面对多种挑战,如公共和私人部门债务过高、生产率低下和投资不足等。这就导致欧盟失业率居高不下和社会条件不断恶化。欧盟委员会提出的政策建议旨在帮助成员国应对这些挑战。

欧盟委员会负责经济与金融、税务和海关事务的委员莫斯科维奇指出,欧盟委员会要求成员国采取政策措施以确保经济复苏能够持续下去。自容克出任主席以来,欧盟委员会的经济和社会议程主要集中在三个相辅相成的支柱上:加大投资力度、推行结构性改革和实施负责任的财政政策。这些政策建议不是欧盟委员会对成员国的说教,而是鼓励成员国努力实现就业和经济增长。

渔业合作见证中塞友谊

本报驻达喀尔记者 郭凯

10余个国家和地区,在国际市场树立了良好的塞内加尔水产品品牌。

在这个庞大的加工厂里,从原料的收获、运输、清洗、分类、粗加工,再到打包、冷藏、发货出厂,全部过程实现了流水线生产。加工厂里的大型冷库,保证了渔业产品的卫生性和储藏时间,从根本上改变了当地“只靠现捞现卖,产量一多就无处卖”的尴尬局面,走出了当地渔业“粗放经营”、“刀耕火种”的落后时代。

据中水产驻塞代表处经理程飞介绍,塞内加尔渔业公司的三大加工厂目前雇佣塞籍员工900人。加工原料全部来自当地渔民手中收购,平均每年1.5万吨,收购金额约50亿西非法郎(约合6.21亿元人民币)。以每条渔船每航次平均捕鱼1500公斤计算,需要1万艘/次来完成这个指标。这就为当地创造了将近2300个直接就业岗位,同时创造间接就业岗位上万个,为长期“靠海吃饭”的当地渔民提供了稳定的收入来源。

此外,公司的管理岗位也基本实现了本地化,中塞两国员工团结协作,互帮互助,使得塞内加尔渔业公司不断实现着业务与声誉的“双增长”。

多年以来,塞内加尔渔业视企业责任、企业信誉生命,模范遵守当地法律法规和社会风俗。最近10年,公司累计向塞政府缴纳各种税费42亿西非法郎,成为当地的纳税大户。公司因此先后多次获得塞政府颁发的“国家质量奥斯卡奖”和“全国十佳出口明星企业”等荣誉称号,也吸引了马里、几内亚、几内亚比绍等周边邻国政要先后到厂参观访问。

谈到两国渔业合作的未来,程飞表示,该公司将继续秉持渔业可持续发展战略,致力于加强与塞当地渔民合作,未来计划在圣路易、卡萨芒斯等塞国重要渔港新建渔产品加工厂,帮助当地渔民扩大产品销路,吸收就业,实现当地渔业加工的现代化,促进塞经济社会全面发展。